

# 印尼驻华大使：2020年上半年 中国在印尼投资继续增加

人民网雅加达9月26日电（记者 张杰）印尼驻中国及蒙古国大使周浩黎近日表示，中国在新冠疫情期间继续增加对印尼投资，2020年上半年对印尼的投资总额达到24亿美元。

周浩黎大使在24日参加媒体组织的名为“印尼新世界经济范例的经济特区”网络活动中表示：“2020

年上半年疫情期间，中国在印尼的投资与去年同期的22亿美元相比大幅增长了9%，共有1311个项目。”

周浩黎大使还在活动中表示，中国是印尼最大的贸易伙伴，“印尼出口数字同比增长6.8%，总值202亿美元，成为中国的第14大贸易伙伴，是东盟国家中第四大对华出口国。”

周浩黎大使还表示，印尼和中国还在数字技术发展领域积极探讨合作，特别是在电子商务、金融科技和数字基础设施领域：“印尼在数字领域发展潜力巨大，印尼拥有5家独角兽公司，互联网用户达1.71亿，2019年的电子商务交易总额为210亿美元，在线旅游交易额为100亿美元。当前印

尼已与中国多家互联网公司展开合作。”而在疫情期间，印尼也在积极同中国一同开展疫苗临床试验，研发新冠病毒疫苗。

来源：印尼视角



印尼驻华大使  
周浩黎

## 印尼经济统筹部长率政府代表团 视察南山印尼宾坦氧化铝有限公司

9月26日，印尼经济统筹部长艾朗卡·哈塔托（Airlangga Hartarto）、贸易部长阿古斯·苏帕曼托（Agus Suparmanto）、贸易部副部长（Jerry Sambuaga）杰瑞·桑布瓦卡、工业部部长（Agus Gumiwang）阿古斯·古尼旺、合作社与中小微企业部长（Teten Masduki）德登·马斯杜基一行80余人到南山印尼宾坦氧化铝有限公司视察，并与南山集团董事长宋建波及集团公司领导举行了视频会谈，印尼氧化铝公司领导张国灯、贾振江、郝维松、赵瑜、种法民、林吉强等陪同活动。

印尼氧化铝公司董事张国灯首先代表公司对政府代表团一行的到来表示热烈欢迎，并就



项目建设情况进行了介绍。

经济统筹部长艾朗卡·哈塔托表示，非常高兴再次来到卡朗巴塘经济特区印尼宾坦氧化铝项目，看到项目建设进展情况，他很开心。项目投产将会带动印尼经济繁荣，增加当地就业。南山除了建设氧化铝厂、电厂，还计划建服装厂，解决女工就业问题，这在印尼是首例，作为政府会全力支持卡朗巴塘经济特区的

发展，也祝愿印尼宾坦氧化铝有限公司迅速发展。

随后，印尼政府代表团通过视频连线的形式与宋建波董事长及集团公司领导进行了会谈。宋建波董事长表示，印度尼西亚是东南亚大型经济体，社会稳定、资源丰富，随着中国一带一路倡议的深入推进，中国印尼在经贸、科技、农业、教育等领域的交往不断深入。南山铝业经过充分论证和

审慎决策，决定投资建设印尼宾坦氧化铝项目，将南山铝业的技术、管理实力与印尼当地的丰富资源、人口优势有机结合起来，打造全球氧化铝行业的标杆和中国印尼友好合作的典范。

印尼宾坦氧化铝项目设计之初就坚持高起点、高标准的原则，采用先进生产工艺和严格的环保排放标准，实现安全、环保、高效、节能的目标。在项目的发展规划中，秉承融入当地、奉献社会的原则，严格遵守当地的法律法规和风俗文化，积极聘用当地员工，扩大就业，增加收入，促进社会经济发展。

印尼宾坦氧化铝项目有各级政府领导的支持、园区优惠政策的扶持、当地合作伙伴的

精诚合作，集团对印尼项目的投资充满信心。在建设氧化铝项目的同时，南山计划继续扩大投资，更好的带动当地经济发展。同时，宋建波董事长也对印尼政府代表团发出了诚挚的邀请，希望在合适的时机到南山参观、指导。

经济统筹部长艾朗卡·哈塔托表示，非常欢迎南山继续在印尼投资，政府也会全力支持，包括税务优惠政策和简化准证办理手续方面。并表示，有机会一定去中国参观南山，希望携手推动卡朗巴塘经济特区的发展，打造中国印尼合作的标杆园区。

会后，印尼代表团一行在公司领导的陪同下视察了项目建设情况。

来源：印尼视角